

征集

快报联合无锡广电大型新闻行动即将展开

百户家庭结对汶川学子

2008年5月12日,一场惊心动魄的灾难震痛了四川,震痛了每一个中国人。一年过去了,汶川,你还好吗?

为纪念“5·12”汶川大地震一周年,《现代快报》、FM104无锡经济广播、无锡电视台生活频道、太湖明珠网联手灵山慈善基金会共同推出:灵

山慈善之旅“你好,汶川”大型新闻行动,缅怀逝者,关爱生者。

本次新闻行动将组成自驾车队于5月8日从无锡出发,12日前到达汶川。几家媒体组成的联合采访团,带着无锡的爱心志愿家庭代表共赴四川,寻访地震重灾区,走访无锡援建项目,展现无锡人民与灾区

人民“一家人、一条心”的深情厚谊;推出“百户志愿家庭点对点援助计划”,以实际行动帮助灾区同胞重建家园。

灵山慈善之旅“你好,汶川”大型新闻行动一经推出,就得到了社会各界的热烈响应,东风悦达起亚无锡东方乐通专营店特别提供了5辆

起亚狮跑 SUV 作为全程采访用车。

面向全体市民的百户志愿结对援助家庭现在火热征集中。市民可以拨打现代快报热线:82756337,无锡经济广播热线:85805662、85805733,或登录太湖明珠网、灵山文化网报名。 陆媛

江阴成立外来人员帮教基地

涉嫌聚众斗殴罪的外来务工人员仲某和李某近日走进江阴外来人员帮教基地——江阴市通力包装材料有限公司。这是江阴市“外来人员帮教基地”成立挂牌以来首批入驻基地的两位涉罪外来人员。

仲某和李某都是外地来江阴的务工人员,一个18岁,一个24岁。2009年1月5日晚,犯罪嫌疑人仲某受刘某纠集,伙同他人聚众斗殴。在斗殴过程中,致厉某头部受伤,经江阴市公安局法医鉴定为轻伤。案发后,犯罪嫌疑人仲某于2009年4月8日向公安机关投案自首,2009年4月9日,江阴市公安局以涉嫌聚众斗殴罪将仲某刑事拘留。2008年6月7日凌晨,李某受张某纠集同与顾某纠集的社会人员发生斗殴,致使汽车被砸坏、两人受轻伤,群众报案后被公安机关抓获。2009年4月10日,江阴市公安局以涉嫌聚众斗殴罪将李某刑事拘留。

经审查,犯罪嫌疑人仲某和李某参与聚众斗殴的行为已涉嫌聚众斗殴罪。犯罪嫌疑人仲某案发后能投案自首,犯罪情节一般,系从犯,并属初犯、偶犯。犯罪嫌疑人李某被他人纠集到现场后,在斗殴过

程中情节较轻,且系初犯。两人均具备取保候审条件,无逮捕必要。

为此江阴检察院干警会同公安民警、帮教基地辅导人员一起为仲某和李某办理了取保候审,并将其从江阴市看守所接出后,送到了江阴市外来人员帮教基地之一的江阴市通力包装材料有限公司,公司将为他们提供免费食宿、帮扶教育、传授劳动技能等帮教服务,仲某和李某将在这里接受一定的劳动技能培训和参与社会公益活动等,同时等待进入下一步司法程序。

这是江阴检察院在总结未成年入关爱教育基地工作成功做法的基础上,对平等保护外来人员诉讼权益的又一有益探索,努力将这一实践成果更多地惠及于那些因不具有保证条件或帮教条件而受拘捕、监禁的外来犯罪嫌疑人、被告人,以实现更大范围、更深程度的平等保护。通过这一基地的建立,可以较好地解决涉罪外来人员取保候审缺乏保证条件和无固定居住场所的问题,同时也为判处非监禁刑的外来人员融入当地社区接受帮教,获得生活技能提供条件,尽可能地减少外来人员因关押而产生负面作用以及重新犯罪的可能性。

刘志平 邵阳 陈超

猥琐男
女厕所内窃拎包

一中年男子为了赚钱,竟然把眼光瞄上了上厕所女子身边的财物。昨日经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人、43岁的沈某涉嫌盗窃罪,被该院依法批准逮捕。

沈某是江苏省阜宁县无业人员,曾因犯抢夺罪被判处有期徒刑,刑释后仍不思悔改。今年2月,他来到无锡市某医院门诊部上厕所,见不少时尚女郎或穿金戴银的“富婆”上厕所,心生邪念。

今年2月16日下午时,沈某又来到无锡市某医院门诊部一楼女厕所内,趁一女子上厕所不注意时,从墙壁挂钩上窃得拎包1只,内有人民币130元。沈得手后于同月18日中午12时,又光顾上述医院女厕所,一女青年正在上厕所,沈某又采用上述同样手法窃得拎包1只,内有人民币4000元、18K金项链2条,还有各种蓝宝石、翡翠、珍珠挂件、金戒指等近10件,计价值人民币两万余元。

今年3月13日下午1时,沈某又窜到上述地点,窃得拎包1只,内有现金3140元,正要逃跑时,上厕所的女失主发觉后赶紧追了出来,并高声呼救,在该医院附近巡逻的公安民警将沈某抓获归案。

蔡安民 陈超

50万元征集广告语
红豆引起全国关注

一个民营企业花50万元重奖征集一条不超过15字的广告语,3月22日此事经现代快报报道后引起全国关注,一个多月来已经有来自世界各地的2.5万余人参与了此次活动,收到了以各种方式寄来的广告语7.5万余条。

“您的投稿,我们已经登记,谢谢您的参与,请您留意我们的征集结果公布。”这个月以来,红豆杉保育委员会广告语征集办公室成了红豆集团最繁忙的地方之一,平均每天这里都要接到近300通有关广告语征集的咨询电话,从全国各地寄来的信件堆成了一座小山。

工作人员介绍,这一个月时间里,据初步统计已经有超过25000人通过各种方式投稿,其中又以电子邮件居多,一些参与者很重视,在发了电子邮件后,又打来电话确认。不少上了年纪的老人,也纷纷为红豆杉广告语献上锦囊妙语。

“一位大妈家住无锡锡山区张泾镇,硬是骑着电动车,花了40多分钟到我们公司来送稿子。”

据了解,整个征集活动截止至5月23日,活动结束后将公布一等奖一名,奖金50万元,鼓励奖10名,每人奖金1万元。 陈超

80岁老人屡次违建

拆还是不拆? 城管求助读者

日前,读者李先生来电反映,位于水秀新村的一户居民家中加盖露天院子,给楼上居民带来了严重的安全隐患。



封闭用的材料极其简陋

李先生家住水秀新村92号2楼,阳台下便是1楼102室居民家中的露天院子。1楼的住户是一对老夫妻,均已80多岁。早在2006年,1楼的夫妻俩就打算把露天院子加盖起来,能增加一些房子的使用面积。李先生说:“2006年他们家里刚准备开工,我就跟无锡市城市管理行政执法支队反映了。半小时后,城管到现场制止了他们。当时来执法的城管队员说得很清楚,类似这样的院子不能用固定结构封顶,只能用类似遮雨棚一样的材料遮挡一下。2008年12月9日,楼下的人又开始要动工加盖院子,我又和滨湖城管大队反映了。可直到现在,城管都没把这个违建搭建管好。”

日前,《生活无锡》来到水秀新村92号楼。水秀新村是老新村,一楼每户人家都有一个小院子,从二楼开始则全部为阳台。从外面看去,一楼这户人家的院子中,有一半的空间



露天院子封闭后,从一楼爬到二楼轻而易举

已被封闭,用的材料很简陋,一些水泥板、塑料板和板砖就组成了一个简陋的顶棚。正好形成一个“阶梯”,一个成年人完全有能力在5分钟之内从1楼院子的围墙爬到2楼的阳台上。就是这个安全隐患,让李先生担心不已,自从楼下有了这个院子后,李先生睡觉都睡不安稳。

昨日,李先生又来电反映:“前几日已经有城管来将1楼的顶棚拆除了一半。原本1楼搭建都是请人来弄的,可是这几天,1楼那个80多岁的老人竟然开始亲自动手一块砖、一块砖地往上垒砖块。他们年纪已经大了,而且听说也患了不少疾病,我自己都不好意思找他们理论,所以只能把希望寄托在城管身上了。”

昨日,无锡城市管理行政执法支队滨湖大队河埭街道城管中队的一位负责人就这一情况解释说,去年12月9日接到市民的投诉后,第二天就对

该违章搭建进行了阻止。可是过段时间后该户又进行违建,当年12月24日,河埭街道城管中队又对该户院内搭建进行了部分拆除,原本应该全部拆除的,但考虑到92号楼102室居住的两位老人的年龄都已经80多岁,又患有多种疾病,而且在前一次的拆除违章搭建的过程中,一名老人因过于激动昏倒在地。中队考虑到当事人的特殊情况,就暂时保留了半边搭建。这位负责人说,针对违章搭建,城管在执法的同时,也得兼顾人性化执法,除此特殊情况外,对于其他没有特殊原因的违章搭建都是毫不犹豫地拆除。

处理此事的城管队员面对情与法的交织,一时难以找出好的方法解决。通过《生活无锡》,城管部门也希望市民能够一起出谋划策,共同解决这个拆违难题。

匡玺 薛晟文/摄

“许大炮”再揭公墓违规乱象

从3月起快报连续多次关注的无锡公墓存在违规收费乱象事件再起波澜。

许大炮再对公墓开炮

“除了公墓违规乱收费的情况,我觉得公墓这块还存在其他一些问题,特别是发票问题。”许伟达说,根据无锡市政府在2006年发布的文件规定,市民购买墓地时,公墓要提供税务局的正规发票,可我发现青城公墓并没有按照规定去做,“像我上次去青城公墓暗访,我给了将近1万元,公墓给我的全部是注明‘国营无锡市青城公墓’的收据。”

许伟达认为这里存在问题。他说,一般来说市民购买墓地都是用现金支付的,比如一个客户花费1万元购买了公墓的墓地以及其他服务项目,开给客户的收据上写的是收取1万元,可内部做账时完全可以重新开收据写6000元一个,一般客户买了墓地以后不可能拿着收据去什么地

方核实,那么这些钱又会到哪里去?

据了解,除了向无锡市物价、民政部门反映情况,并获得无锡市副市长王国中要求查处的批示外,目前许伟达还将公墓违规以及其他他认为存在的问题向无锡市纪委和监察局等部门进行了反映。对此民政部门表示,目前涉及公墓收费存在的问题群众意见确实很大,因此民政部门已经要求各公墓严格遵守各项政策法规、文件的规定,同时各公墓将进行自查自纠,并将自查自纠情况报上级主管部门。

许大炮要举报到底

“我到现在为止还没有看到民政部门有任何积极处理的态度”,许伟达说,其实他做这些事情实在是因为看不过去殡葬行业的垄断。“2007年国务院就发文说殡葬行业应该是公益性的非营利机构,可现在殡葬行业的垄断仍然严

重。根本原因就是经营权、管理权和执法权纠缠在一起,形成了‘你不火化不行,我罚你’、‘你不在我处火化不行,没他处’、‘不在公墓区安葬不行,没他处’的现状。”许伟达说,现在很多公墓都是民政部门自己兴建、销售、管理的,一边收钱一边管理,事实上原本应该是公益事业的管理者,如今却成了殡葬业暴利的最大受益者。

殡葬改革刻不容缓

“我觉得像公墓这样牵涉到群众切身利益的事情,有关部门一定要高度重视,因为殡葬改革已经到了刻不容缓的地步。”昨日担任过十多年无锡市政协委员,现在是民革无锡市委成员,又在无锡市台胞联合会任职的李先生说。

出人意料的是,当《生活无锡》把相关情况转告无锡市民政局一位毛姓负责人时,他不客气地说,“有事去找市物价部门。” 陈超

无锡国土又挂牌拍8幅土地

无锡市国土资源局近日公开挂牌出让今年第三批国有建设用地使用权,此次涉及到8幅地块,其中不乏位于市中心的优质地块。

这8幅地块具体为:锡国2009-16地块位于健康路与后西溪路交叉口东南侧,面积16766.5平方米,属商务办公、商业、酒店式公寓、五星级标准酒店(含公寓式酒店)用地,底价41497万元;锡国2009-17位于民丰路与校园路交叉口西北角,面积20191.9平方米,属商务办公及文化设施用地,底价6100万元;锡国2009-18地块位于惠山区玉祁镇唐平湖地区,北到平湖路,西侧、南侧、东侧均为现状河道,面积37104.7平方米,属商业用地,底价3650万元;锡国2009-19地块位于惠山区经济开发区堰新路以北、惠源路以西,面积2092平方米,属加气站,底价190万元;锡国2009-20地块位于无锡(太湖)国际科技园TKY-YF-B-15号地块,面积35681平方米,属商业金

融业用地,底价12925万元;锡国2009-21地块位于无锡(太湖)国际科技园TKY-HB-C-08号地块,面积64852.6平方米,属旅馆业(超五星级酒店),底价7873万元;锡国2009-22地块位于无锡(太湖)国际科技园规划道路以东、和凤路以南、净慧东道以西,面积20608.8平方米,属商业金融用地,底价7466万元;锡国2009-23地块位于新区叙丰里小区东侧、宏源路南侧、长江北路西侧、叙康路北侧,面积102019.7平方米,属商业、商务办公、居住用地,底价55703万元。

此外无锡市国土部门还公布了今年3月份已批准划拨供地项目,包括:崇安区图书馆及档案馆新馆,少年宫、文化馆、图书馆、档案馆项目基础配套设施,崇安区少年宫、文化馆、艺术中心,修复和建设小巷历史文化街区,蒋家湾拆迁安置房(三期增补地块),蠡溪路延伸段,征地拆迁安置房(尤渡B块),黄巷刘潭村委东侧拆迁安置房。 陈超



喂鱼

“五一”期间,崇安寺景区的喂鱼池成了孩子们的乐园,不少小孩在家长的陪同下,兴致勃勃地给池塘里的鱼当起“奶爸”“奶妈”来。

薛晟文 摄